



两岸共办“湘军保卫台湾历史研讨会”

2016-05-18 21:19 来源：新华社

【字体：大 中 小】 打印

新华社台北5月18日电（记者 章利新、陈键兴）全球各地的湖南商会代表、湘籍人士数百人18日会聚台北，参加“湘军保卫台湾历史研讨会”。与会代表期盼通过研讨会让各界了解湘军曾经用生命保卫台湾、抵抗侵略的历史，同时呼吁两岸珍惜多年米双方共同努力的成果。

1884年中法战争期间，数千名湘军将士渡海来台，与台湾同胞同仇敌忾，共御外侮，捍卫中国领土和主权的完整，维护宝岛台湾的和平与安宁。众多湘军官兵在台湾历次抵抗外国侵略者的作战中阵亡，或在戍防中身染瘴疠死亡，付出了巨大的牺牲。如今，台湾淡水、基隆、桃园、苗栗、高雄等地都有湘军将士忠骨埋葬之所及相关遗迹。

台湾“中华湖湘文化发展协会”理事长张京育在作主题演讲时说，这些湘军英灵的遗骸没能回到故乡，而长眠在台湾，早已和台湾这块土地和人民结合在一起。此外，清代以来很多湘人来台担任要职，对台湾的建设有重大贡献。“此次研讨会，一方面是缅怀历史，另一方面研讨这段历史也对台湾内部共识的营造、对两岸关系尤其是台湘关系的认识，有特殊意义。”

据了解，此次研讨会的主题包括湘军左宗棠、刘明灯和刘璈等人如何建设台湾，湘籍人士在台湾经济起飞中发挥的作用，以及如何弘扬儒商文化推进两岸关系等。

“全球湘商文化促进会”会长伍继延对记者表示，从湘军到湘商，如今湖南人的使命就是以市场经济的发展和民间商会的建设，搭建两岸合作交流的新平台和新渠道，为两岸关系和平发展做出新的更大贡献。

此次研讨会由两岸相关协会联合主办。除研讨会外，“台湾湘军英雄纪念馆”启动仪式也同时举行，相关协会拟在淡水湘军墓地建设纪念建筑。与会代表17日在淡水举办“为保卫台湾牺牲湖南勇英灵”祭拜典礼。

【我要纠错】 责任编辑：温雅

扫一扫在手机打开当前页



相关稿件

[2016海峡两岸高雄旅展隆重开幕](#)
[工商总局副局长出席第二届海峡两岸暨港澳推动消费者权益保护论坛](#)
[国台办：两岸关系正处重要节点，球在台湾新当政者手上](#)


国务院	总理	新闻	政策	互动	服务	数据	国情
动态	最新	要闻	文件库	督查	便民服务	指数趋势	宪法
常务会议 视窗	讲话	专题	解读	我向总理说句话	部门地方大厅	快速查询	国旗
全体会议	文章	政务联播	中央有关文件	高端访谈	政府权责清单	数据要闻	国歌
组织机构	媒体报道	新闻发布	双创	文津圆桌	服务搜索	商品价格	国徽
政府工作报告	视频	人事	公报	政策法规意见征集	服务专题	生猪信息	版图
	音频	滚动	法律法规			统计公报	行政区划
	图片库					数据说	直通地方

链接： 全国人大 | 全国政协 | 国家监察委员会 | 最高人民法院 | 最高人民检察院

[国务院部门网站](#) [地方政府网站](#) [驻港澳机构网站](#) [驻外机构](#) [媒体](#) [中央企业网站](#)